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EAN商品條碼有兩種型式：EAN13及EAN8

	
	組成數字字元
	EAN碼
	適用於

	EAN13
	13
	『全長』或『標準碼』
Full Length or Standard Code
	一般尺寸商品標示

	EAN8
	8
	縮短碼
Short Length Code
	體積較小之商品標示


http://home.netvigator.com/~cyszeto2002/javascript/images/ean13.gif
EAN商品條碼的組成部分：

(1)
國家代號 (Country Prefix)
由2-3個數字字元組成，代表商品之原產國家代號，由EAN指定。
(2)
製造商號碼 (Manufacturer's of Product)
代表製造商之編號，由國家絛碼機構指定，由4-5個數字字元組成。
(3)
商品編號 (Specific Product Item)
代表製造商之商品編號，標準型有5個數字字元。
(4)
檢核碼 (Check Digit)
其主要作用係防止條碼因印刷或磨損而使機器讀取之錯誤，作為檢查驗證之用。
檢核碼 (check digit) 的設定與運算法：
第1步：
將6個偶數位的數值相加，並把總和乘以3。
第2步：
將6個奇數位的數值相加。
第3步：
將第１步及第２步的結果相加，得總和。
第4步：
(總和+X) 必須是10的倍數 (0(X(9)
例如：如何計算檢核碼 489 1021 01011 X?

第1步:
(8 + 1 + 2 + 0 + 0 + 1) x 3 = 12 x 3 = 36
第2步:
4 + 9 + 0 + 1 + 1 + 1 = 16
第3步:
36 + 16 = 52
第4步:
52 + X = 60
因此 X = 8
· 條碼是輸入電腦方式之一，可減少由傳統鍵盤輸入的麻煩及商易出錯，加快資料的讀取時間，配合應用系統軟體，將資料做更有效的處理和管理。
· 條碼原先是用於工廠的物料管理，及生產流程的品管活動，籍以掌握產品優良率高低，並調節產銷間的供需關係。
· 後來應用範圍愈來愈廣，應用方式亦愈來愈多，現今多用於商品銷售管理，香港目前條碼相當普及，有90％以上的商品有條碼。
· 條碼甚至在將來的SA（商店自動化）、OA (辦公室自動化）、FA (工廠自動化）、BA（大樓自動化）和HA（家庭自動化）等，都具有廣大的發展空間，利用電腦的連線，即可控制整個流程。
· 條碼應用舉凡產品種類眾多的行業，如出版品、藥品、服飾業等。近來更用於服務業、餐飲業，利用條碼點歌、點菜，經由電腦網路傳至音控室、吧台、櫃台或廚房，以取代以往服務生的形式，用於醫院門診可縮短醫療流程，用於速遞業可確實掌握貨件流向，不但快捷且節省了人力，使效率更好，同時亦提高服務品質不少。
· 條碼沒有磁卡容易耗損的缺點，失誤率極低，印製成品及其週邊設備器都滿便宜，製作亦相當迅速。
http://www.eanegypt.com/htm/eanuccsys/identification/idencal.htm
Detailed explanation on how the check digit is calculated:
	
	Digit positions

	EAN/UCC-8
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	N1
	N2
	N3
	N4
	N5
	N6
	N7
	N8

	UCC-12
	
	
	
	
	
	
	N1
	N2
	N3
	N4
	N5
	N6
	N7
	N8
	N9
	N10
	N11
	N12

	EAN/UCC-13
	
	
	
	
	
	N1
	N2
	N3
	N4
	N5
	N6
	N7
	N8
	N9
	N10
	N11
	N12
	N13

	EAN/UCC-14
	
	
	
	
	N1
	N2
	N3
	N4
	N5
	N6
	N7
	N8
	N9
	N10
	N11
	N12
	N13
	N14

	SSCC
	N1
	N2
	N3
	N4
	N5
	N6
	N7
	N8
	N9
	N10
	N11
	N12
	N13
	N14
	N15
	N16
	N17
	N18

	Multiply value of each position by

	
	x3
	x1
	x3
	x1
	x3
	x1
	x3
	x1
	x3
	x1
	x3
	x1
	x3
	x1
	x3
	x1
	x3
	

	Accumulated results = Sum

	Subtract sum from the next highest multiple of ten = Check digit


Example of a check digit calculation for the 13 digit field
	Positions 
	N1 
	N2 
	N3 
	N4 
	N5 
	N6 
	N7 
	N8 
	N9 
	N10 
	N11 
	N12 
	N13 

	Number without check digit
	6
	2
	9
	1
	0
	4
	1
	5
	0
	0
	2
	1

	Step 1: Multiplyby
	x
	x
	x
	x
	x
	x
	x
	x
	x
	x
	x
	x

	
	1
	3
	1
	3
	1
	3
	1
	3
	1
	3
	1
	3

	Step 2: Add up
	=
	=
	=
	=
	=
	=
	=
	=
	=
	=
	=
	=

	results to sum
	6
	6
	9
	3
	0
	12
	1
	15
	0
	0
	2
	3
	= 57

	Step 3: Subtract sum from nearest multiple of ten (60) = Check digit (3)

	Number with check digit
	6
	2
	9
	1
	0
	4
	1
	5
	0
	0
	2
	1
	3
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